
CÂMARA MUNICIPAL DE F 

ACARAU 

ATA DA 04° SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 1° PERIODO LEGISLATIVO DO ANO DE 
2021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 05 (CINCO) DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 
151-100, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ OTALÍCIO MARTINS 
ROCHA, N° 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 
PRESIDIDA PELO PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO E O 1° SECRETÁRIO PEDRO PEREIRA 
DE SOUZA FILHO. COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: ÊNIO LUIS 
FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, JARBAS OIIEDSON 
NASCIMENTO, JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, JOSÉ 
VASCOLOMBO DE ARAÚJO, MANOEL ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO, MANOEL 
ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, MARIA ERINEUZA FONTELES DA SILVEIRA, PAULO CÉSAR 
ROCHA, PAULO MARIA SILVEIRA, PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO, VAGNER EDSON 
SILVEIRA RIBEIRO. FALTARAM JUSTIFICANDO A SUA FALTA: CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA. 
ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O 
PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

. 	REQUERIMENTO N.° 029/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO MARIA 
SILVEIRA (PDT) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL DE ACARAÚ CELEBRE 
CONVÊNIO COM A ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE 
ACARAÚ - APAE; 

o REQUERIMENTO N° 030/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ VASCOLOMBO 
DE ARAÚJO (PDT) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
REFORMA DA PRAÇA  PÚBLICA LOCALIZADA NO ENTORNO DA IGREJA MATRIZ NO 
DISTRITO DE ARANAÚ; 

o REQUERIMENTO N° 031/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - SOLICITANDO PARA QUE A PREFEITURA MUNICIPAL 
TRANSFORME OS ANEXOS ESCOLARES SITUADOS NAS LOCALIDADES DE OSTRAS E 
LAGOA DANTAS EM POSTOS DE ATENDIMENTO DE SAÚDE; 

• REQUERIMENTO N° 032/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 

RODRIGUES ALVES (DEM) - SOLICITANDO PARA QUE A PREFEITURA MUNICIPAL 
INSTALE ACADEMIAS AO AR LIVRE NAS PRAÇAS PÚBLICAS DOS BAIRROS BURITI E 
BAILARINA; 
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o REQUERIMENTO N° 033/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - SOLICITANDO PARA QUE A PREFEITURA MUNICIPAL 
CONSTRUA UMA QUADRA POLIESPORTIVA NA COMUNIDADE DE VOLTA DO RIO; 

o REQUERIMENTO N° 035/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR 
SILVEIRA SOUSA (PT) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL ADOTE MEDIDAS 
PARA REGULARIZAR O FUNCIONAMENTO DO SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA 
DAS LOCALIDADES DE BURITI 1 E II, NO DISTRITO DE JURITIANHA; 

o REQUERIMENTO N° 036/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR 
SILVEIRA SOUSA (PT) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL INSTALE UM 
PARQUE INFANTIL NA PRAÇA  JOÃO JAIME, NAS PROXIMIDADES DA IGREJA MATRIZ 
DO DISTRITO DE JURITIANHA; 

o REQUERIMENTO N° 037/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR 
SILVEIRA SOUSA (PT) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DE SAÚDE, ADOTE PROVIDÊNCIAS A FIM DE GARANTIR A PERMANÊNCIA 
DE UMA AMBULÂNCIA EM TEMPO INTEGRAL NA LOCALIDADE DE VOLTA DO RIO; 

o REQUERIMENTO N° 038/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA 
(DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE OBRAS DE 
URBANIZAÇÃO E A PAVIMENTAÇÃO DO BAIRRO BURITI; 

o REQUERIMENTO N° 039/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA 
(DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE OBRAS DE 
URBANIZAÇÃO E A PAVIMENTAÇÃO DO BAIRRO MONSENHOR EDSON MAGALHÃES; 

o REQUERIMENTO N° 040/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER EDSON 
SILVEIRA RIBEIRO (GAGUINHA DO CEDRO) - PT - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA 
MUNICIPAL REALIZE OBRAS DE URBANIZAÇÃO E A PAVIMENTAÇÃO DO BAIRRO 
MONSENHOR EDSON MAGALHÃES; 

A ORDEM DO DIA 

REQUERIMENTO N.° 029/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA 
(PDT) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL DE ACARAÚ CELEBRE CONVÊNIO 
COM A ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE ACARAÚ - APAE; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA SILVEIR' comenta que é um trabalho 
que vem sendo desenvolvido há muitos anos, inclusive com a participação do ex-
vereador Nacélio Cruz no ano passado e que hoje o vereador está dando 
continuidade do mesmo para ser realizado. Espera-se que a Prefeita Ana Flávia olhe 
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com bastante carinho e sugere que a mesma, se for possível, faça uma visita a essa 
comunidade carente para ver se consegue ajudar. 

MDISC-USSÃ0;-O=VEREADOR PEDRO FILHO pede ao nobre vereador permissão para 
subscrever o requerimento. Comenta que são pessoas que trabalham 
voluntariamente, com carinho, amor e conhecimento. Parabeniza ao vereador 
acreditando que a Prefeita por ser uma pessoa sensível a essas causas, a mesma 
não deixará de ajudar. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA pede permissão para subscrever ao 
requerimento. Comenta que o cuidado, o zelar, o respeito pelo Acaraú é de suma 
importância. Que a APAE é exatamente a abdicação dos cuidados, proteção uns com 
os outros, o compromisso e acredita que a Prefeita por ser mãe, sensível não deixará de 
trabalhar para poder proporcionar dias melhores pelo Acaraú. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES pede permissão para subscrever. 
Comenta que por ser professor sabe do tamanho do cuidado que precisa com essas 
pessoas e que, sem dúvidas, essa Instituição vem para contribuir ajudando aos pais, 
crianças e jovens com os cuidados especiais no desenvolvimento e crescimento. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA ERINEUZA pede permissão ao vereador para subscrever. 
Comenta que é um projeto bastante importante para que as crianças possam ser 
zeladas, acompanhadas e cuidadas. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES PEDRO FILHO, 
PAULO ROCHA, GLEISON RODRIGUES E MARIA ERINEUZA; 

o 	REQUERIMENTO N° 030/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ VASCOLOMBO 
DE ARAÚJO (PDT) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
REFORMA DA PRAÇA  PÚBLICA LOCALIZADA NO ENTORNO DA IGREJA MATRIZ NO 
DISTRITO DE ARANAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ VÂSCOLOMBO comenta que a praça está 
distiorada precisando de reforma e que pede o apoio da Prefeita para a 
organização da mesma. 
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PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM' 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

REQUERIMENTO N° 031/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES 
ALVES (DEM) - SOLICITANDO PARA QUE A PREFEITURA MUNICIPAL TRANSFORME OS 
ANEXOS ESCOLARES SITUADOS NAS LOCALIDADES DE OSTRAS E LAGOA DANTAS EM 
POSTOS DE ATENDIMENTO DE SAÚDE; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comenta que é um sonho da 
população de muito tempo que esses anexos sejam reformados, revitalizados para 
poder ser reutilizados, funcionando como Unidade Básica de Saúde. Lagoa 
Dantas, por exemplo, tinha um atendimento em uma casa particular e uma vez 
que fosse reformada seria de muita utilidade para atender ao povo daquela 
região as devidas demandas de saúde. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO' OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o 	REQUERIMENTO N° 032/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - SOLICITANDO PARA QUE A PREFEITURA MUNICIPAL 
INSTALE ACADEMIAS AO AR LIVRE NAS PRAÇAS PÚBLICAS DOS BAIRROS BURITI E 
BAILARINA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comenta que as pessoas das 
localidades citadas gostariam de usufruir desse lazer, principalmente os idosos por 
não terem condições de se deslocarem a outras academias distantes, também 
pelo financeiro. Sabendo que a prática de atividades físicas proporcioná 
benefícios à saúde, por isso o vereador pede reforço da Prefeita juntamente com 
os colegas vereadores para que esse trabalho se concretize. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA pede permissão para subscrever. 
Parabeniza ao vereador pelo requerimento comentando sobre a grande 
invergadura que é a preocupação de Vossa Excelência do bem está dos filhos de 
Acaraú, concordando ainda que seja equipamentos dos quais trás benefícios a 
saúde e melhorias para qualquer idade. 
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PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PAULO ROCHA; 

o REQUERIMENTO N° 033/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - SOLICITANDO PARA QUE A PREFEITURA MUNICIPAL 
CONSTRUA UMA QUADRA POLIESPORTIVA NA COMUNIDADE DE VOLTA DO RIO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comenta que durante suas 
visitas na comunidade, juntamente com a Prefeita Ana Flávia as pessoas sugeriram 
uma quadra da qual o vereador se sensibilizará pela causa, pois sem dúvidas, irá 
contribuir no rendimento e crescimento da mesma. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o REQUERIMENTO N° 035/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR 
SILVEIRA SOUSA (PT) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL ADOTE MEDIDAS 
PARA REGULARIZAR O FUNCIONAMENTO DO SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA 
DAS LOCALIDADES DE BURITI 1 E II, NO DISTRITO DE JLJRITIANHA; 

EM DISCUSSÃO O VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR comenta que está sendo um 
incômodo para as localidades próximas a Juritianha, principalmente em Buriti lI, 
pela questão da falta de água em algumas casas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comenta que é um problema 
que vem acontecendo há muito tempo onde foi até pensado em uma 
Associação para tentar regularizar o problema, mas que, infelizmente devido 
alguns fatores, algumas pessoas não foram contempladas. O vereador teve a 
oportunidade de conversar com o ex-vereador Edson Brandão na qual hoje se 
encontra como Secretário de Agricultura para o mesmo poder tentar resolver esse 
problema. 

PRESIDENTE:  
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FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM' 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o REQUERIMENTO N° 036/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR 
SILVEIRA SOUSA (PT) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL INSTALE UM 
PARQUE INFANTIL NA PRAÇA  JOÃO JAIME, NAS PROXIMIDADES DA IGREJA MATRIZ 
DO DISTRITO DE JURITIANHA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR comenta que apesar da Praça de 
Juritianha ser bonita e bem arejada com plantas, necessita de um Parque Infantil 
pra que as crianças possam ter oportunidade de brincar, interagir com outras 
crianças. Com  isso, o vereador pede para que os demais vereadores possam 
ajudar a realizar esse desejo da comunidade. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o REQUERIMENTO N° 037/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR 
SILVEIRA SOUSA (PT) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DE SAÚDE, ADOTE PROVIDÊNCIAS A FIM DE GARANTIR A PERMANÊNCIA 
DE UMA AMBULÂNCIA EM TEMPO INTEGRAL NA LOCALIDADE DE VOLTA DO RIO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR comenta que é uma necessidade 
básica ter uma ambulância na comunidade, principalmente por ter grande porte 
em suas riquezas fazendo com que os turistas a visite. Portanto é necessário que a 
mesma tenha essa prioridade. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 
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o REQUERIMENTO N° 038/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA 
(DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE OBRAS DE 
URBANIZAÇÃO E A PAVIMENTAÇÃO DO BAIRRO BURITI; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA comenta que o Sítio Buriti a cada dia 
inova emprego e renda na própria comunidade, mas que a infra estrutura, a 
pavimentação e as praças ainda não chegaram melhorias. Por tanto é preciso 
que haja um resgate dos valores e direitos sociais nessas comunidades. 

pede permissão para subscrever 
o requerimento, pois destaca que é de suma importância trabalhar para melhorar 
o Bairro Buriti onde o mesmo se destaca a ser o maior e mais carente do Município 
de Acaraú. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON 

 

pede ao nobre vereador Paulo 

   

Rocha permissão para subscrever o requerimento. 

 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES EDILSON 
ARAÚJO E JARBAS NASCIMENTO; 

o REQUERIMENTO N° 039/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA 
(DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE OBRAS DE 
URBANIZAÇÃO E A PAVIMENTAÇÃO DO BAIRRO MONSENHOR EDSON MAGALHÃES; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCH comenta que é um Bairro Nobre com 
108 famílias da qual leva o nome de Monsenhor Edson Magalhães, bairro este que 
infelizmente ainda existem muitas dificuldades de infraestrutura e pavimentação. O 
vereador gostaria de pedir aos nobres colegas que aprovem e que a Prefeita 
juntamente com o Deputado Robério Monteiro possa reforçar proporcionando 
áqueles moradores condições de melhores moradias. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES pede permissão para 

 

subscrever. 

 

t  
	 t.1 
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PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO'. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR GLEISON RODRIGUES; 

o 	REQUERIMENTO N° 040/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER EDSON 
SILVEIRA RIBEIRO (GAGUINHA DO CEDRO) - PT - PARA QUE A SECRETARIA MUNICIPAL 
DE SAÚDE DAS COMUNIDDAES DE CAJUEIRO DO BOI E CAPÃO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR VAGNER EDSON comenta que os atendimentos de 
saúde dessas localidades estavam sendo feita em Aroeira e com isso os moradores 
estão reclamando por ser longe e perigoso. O vereador sugere um ponto de apoio 
em Cajueiro do Boi por ser um bairro maior e mais populoso para a realização 
dessas demandas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO pede ao vereador para subscrever. 
Concorda que em Cajueiro do Boi por ser um bairro grande e bastante populoso 
precisa de um atendimento de saúde maior para aquelas famílias. 

	  pede permissão para 
subscrever. Comenta que tem muitas famílias que precisam se deslocar até o Posto 
de Saúde mais próximo e que é necessário ser construído um espaço para atender 
as demandas de saúde daquelas comunidades. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES PEDRO FILHO E GLEISON 
RODRIGUES; 

QUESTÃO DE ORDEM! 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 

GRANDE EXPEDIENTE 
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O VEREADOR ÊNIO ANDRADE, 10  ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! Comenta que 
existe uma maioria de pessoas reclamando sobre as dificuldades encontradas na 
área da saúde. O Líder do Governo Cláudio Jean, cita uma discussão com relação 
aos Agentes Comunitários de Saúde, falando que a Prefeita tinha total capacidade 
de contratar quem ela quisesse, sem existir nenhum impedimento legal enquanto 
isso, que de fato não há, segundo o vereador. Os servidores que foram as rádios 
contestaram a atual situação em que várias famílias ficaram desassistidas desde o 
final do ano passado e que foram informados pelo Líder da Associação que o 
mesmo não poderia fazer nada por ser uma decisão discricionária, ou seja, uma 
decisão própia da Atual Prefeita. O vereador comenta que já é dia 5 de fevereiro e 
que até hoje, 44 áreas estão desassistidas de Agentes Comunitários de Saúde. O 
mesmo também esteve em contato com os ex-agentes de saúde onde os mesmos 
informam que cada Agente Comunitário tinha e tem por obrigação assistir a média 
de 400 pessoas, pois se eram 44 áreas, hoje estão sem vagas ocupadas. Portanto, 
consta que por volta de 17 mil Cidadãos Acarauenses se encontra desassistidos 
desse fato que ocorre em plena PANDEMIA. O vereador ainda cita que alguns 
vereadores como o José Vascolombo que fala sobre as necessidades de 
atendimentos de saúde nas localidades onde o mesmo vive e que o vereador 
Vagner pede a reativação dos Postos de Saúde de Cajueiro do Boi, porque existe 
essa ausência do Poder Público em oferecer e resguardar a Saúde dos Cidadãos 
Acarauenses. No entanto até agora não foi de interesse da prefeita contratar, 
emergencialmente, ainda que temporariamente, os Exs-Agentes Comunitários de 
Saúde, pois da mesma forma de não contratar, também era direito de contratá-los 
de forma emergencial, pois estamos em uma PANDEMIA da qual a medida 
temporária que ela fez para resguardar alguns idosos foi oferecer no site da 
prefeitura o cadastro para vacinação. Diante do requerimento que o mesmo fez na 
última sessão sobre o plano de vacinação, momentaneamente a medida adotada 
pelo Governo Municipal foi informar e disponibilizar esse cadastro no site da 
prefeitura que idosos se cadastrem para receber a vacina. Então, o vereador vem 
solicitar também vários casos de cervidores da Educação que por mais que fossem 
lotados em certas escolas estão sendo reamanejados por portarias que querem 
sobrepujar ato de nomeação. Com  o posicionamento da Secretária de Saúde que 
mesmo atravez do processo seletivo que teria duração de um ano, esses servidores 
foram demitidos, sendo que o contrato foi suspenso antes do término do prazo. 
Portanto se ver tais atitudes que infelizmente são decorrentes, muitas veses por troca 
de mandatos, pois os Servidores Públicos se sentem totalmente inseguros de cumprir 
suas funções. Uma administração que se dizia ser "renovação', já era pra ter 
começado agir, pois não se faz nada só com palavras e sim com titudes. 
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O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA, 20  ORADOR DISSE: Boa Tarde a todos! 
Comenta que está retornando a esta Casa Legislativa com muita satisfação e com 
a certeza de proporcionar e trazer projetos, requerimentos para fiscalizar, 
acompanhar para contribuir com o melhor para o Acaraú. A Prefeita Ana Flávia é 
uma mulher guerreira, que tem compromisso, idéias bastante importantes com o 
Município. Deixa claro que são 30 dias de governo do qual não está sendo fácil de 
administrar, sem contar das grandes problemáticas e dívidas que recebeu, sendo 
que isso não quer dizer que não possa ser resolvido. Portanto se precisa realizar um 
trabalho dentro dos tramites legais e que logo as comunidades serão contempladas 
com Agentes de Saúde por parte de provas seletivas. A mesma está comprometida 
ao bem social e a saúde dos moradores acarauenses, com dias melhores e que, 
embora a PANDEMIA tenha provocado problemas gravíssimos na nossa sociedade, 
onde pais e mães sofrem com dificuldades, mas que estamos aqui, sem desistir, 
debatendo, lutando junto com a Prefeita Ana Flávia e o Deputado Robério para um 
Acaraú melhor. 

O VEREADOR GLEISON RODRIGUES, 30  ORADOR DISSE: Boa Tarde a todos! O vereador 
inicia suas palavras comentando da satisfação que tem em está mais uma vez na 
tribuna contribuindo para um Acaraú melhor. Embora que, governar e administrar 
não seje fácil, mas é preciso tentar, trabalhando para realizar sempre o melhor. 
Sobre a questão da PANDEMIA é lamentável ter inúmeros problemas e que diante 
dessa situação o mesmo tem conversado bastante com a Prefeita Ana Flávia, o 
Deputado Robério Monteiro em busca de parcerias, mais esforços para levar o 
melhor para essas pessoas. Comenta ainda que tem visto os Secretários visitando as 
comunidades onde se torna bastante importante para que os mesmos possam ver 
de perto a realidade e daí poderem se nortear a desenvolver um plano de ação 
para solucionar os problemas. Foi visitada a comunidade de Volta do Rio e hoje a 
Prefeita estará na comunidade de lmbé, para conhecer as problemáticas de perto. 
Aproveita o ensejo do momento para parabenizar a todos os Secretários pelo 
empenho, dedicação, pois é um compromisso com o povo. Foram visitar também 
a Ecola de Espraiado, verificar a situação como se encontra onde tem até um 
Projeto do Governo do Estado que se chama Ceará Atleta da qual o Secretário já 
está fazendo todo o tramite burocrático para que venha beneficiar alguns jovens 
do município, uma vez que os mesmos serão o nosso futuro, até porque são eles que 
irão visitar as comunidades ou está aqui na Casa para representar o seu povo, 
sendo que, para os que mais se destacarem será sempre bem-vistos com ações, 
questão social, de melhorias para as comunidades, liderança, avanço educacional 
e lutar pelos interesses do povo e não pelo coletivo. Por essas e outras razões que o 
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vereador se pergunta, como esse município irá se desenvolver por tantas e outras 
problemáticas que o mesmo está com seu povo para buscar melhorias pra todos, 
buscando os interesses dos mesmos. Ainda aproveita os seus minutos finais para falar 
da questão da Rede de Uurninação Pública de Juritianha, pois o mesmo fez um 
oficio e que o Distrito foi beneficiado. Parabeniza a Prefeita e ao Chefe de Gabinete 
Eliaquim Silveira pelo pedido atendido. 

O VEREADOR EDILSON ARAÚJO, 4° ORADOR DESEJA Boa Tarde a todos! Comenta 
sobre os Agentes de Saúde da qual o vereador Ênio reclamou. Primeiro que os 
Agentes de Saúde foram demitidos pelo Ex-Prefeito Alexandre Gomes onde o 
mesmo perseguia os agentes mortalmente na administração passada. Ainda mais 
querendo achar defeito no Governo Atual, em comentários contra a Prefeta Ana 
Flávia chamando-a de forasteira sem esquecer de que o ex-prefeito não morava 
aqui em Acaraú, mas sim, no Bairro Eusébio em Fortaleza e que vinha em Acaraú de 
passagem onde deixou o Município totalmente abandonado. Município este 
pujande de tradições lindas, de políca, crescimento, histórias, conhecido como a 
terra dos intelectuais da qual se tornou totalmente esquecido e caótico. Embora o 
Hospital Dr Moura Ferreira atenda bem, mas que os Distritos ficaram todos 
abandonados. Acaraú onde se encontra as prais mais lindas do Ceará se tornou 
desconhecido e abandonado, onde os turistas passam perto em direção as outras 
praias de outros municípios. O vereador termina suas palavras sugerindo que a 
Prefeita divulgue as belezas da nossa terra, as riquezas que nela existe para que as 
pessoas possam visitar conhecer e apreciar. 

QUESTÃO DE ORDEM 

REQUERIMENTO VERBAL 

DO TEMPO DAS LIDERANCAS 

	  retoma ao tema dos Agentes 
Comunitários de Saúde onde o vereador Edilson Salgueiro informou que os mesmos 
foram demitidos pelo Ex-Prefeito Alexandre Gomes em gestão passada. Na verdade, 
esses agentes tiveram contratos terminados, sendo demitidos, mas que foi a atual 
Prefeita Ana Flávia que não os contratou e enquanto oposição o vereador não irá 
cobrar milagres de tudo o que a mesma prometeu a fazer. O que se está cobrando é 
um comprometimento de uma cituação de PANDEMIA onde se torna urgente. 
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Sabendo que estamos em um momento de restrições sobre decreto com relação à 
COVID 19, não tem leis municipais que digam como o povo acarauense deve regir 
estando ainda sobre a tutela do Estado, até mesmo porque se a prefeita não 
contratatou os que estavam até dia 15 de janeiro seria interessante que ela 
contratasse outros profissionais da área de saúde, pois com isso o povo passa a 
cobrar essa agilidade na questão da saúde. No entanto nesse período foram 
fechados alguns Postos de Saúde, teve a questão do repasse federeal do Hospital 
Moura Ferreira que foi liberado na última sessão mediante solicitação do Ministério 
Público. O maior interesse do vereador e do povo é que o Poder Legislativo funcione 
um alto falante das vozes da população e que, em término de suas palavras, relata 
que são apenas desabafos de exigências na questão da saúde. 

COM A PALAVRA O VEREADOR PAULO ROCHA comenta que hoje no Município de 
Acaraú tem uma secretária de vasta experiência nas questões administrativas que se 
chama Ana Paula já foi secretária de Jijoca de Jericoacoara, já atuou aqui em 
Acaraú da qual está retornando. É perceptível que aos poucos dias que esteve a 
frente da saúde, mesmo com as dificuldades e problemáticas do município a mesma 
está fazendo ações dentro dos tramites legais. O vereador também destaca que os 
secretários são profissionais competentes e comprometidos com o Acaraú da qual 
terá uma mudança significativa. Portanto a prefeita em poucos dias de gestão já 
visitou várias comunidades para conversar, interagir com o povo, ver de perto as 
problemáticas para poder realizar alguns trabalhos que precisam ser feito pedindo 
para que o povo possa aguardar. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA comenta que não pode julgar o 
trabalho de uma gestão por menos de 30 dias, pois tem o maior cuidado de ser justo 
com suas ações e palavras. O mesmo não está presente pra defender coisa errada, 
mas que durante a semana foi ventilado que a Secretária de Saúde viria à Casa 
Legislativa e não sabe o que houve em a mesma não ter comparecido, portanto 
deixará seus levantamentos de perguntas para quando a mesma estiver presente. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comenta que se considera um 
vereador que representa uma nova política, uma nova gestão visitando as 
comunidades, ouvindo as problemáticas, fazendo requerimentos, trazendo para a 
Casa Legislativa para debater, se posicionando como representante do povo 
realizando o pedido dos mesmos. 

O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA pede desculpas ao vereador Gleison Rodrigues 
pelo mesmo ter se sentido um pouco desconfortável em o vereador citar seu nome 
diante das discussões deixando claro que presta atenção nas falas de todos os 
vereadores, pois cada um trabalha fazendo política da forma como acha melhor. 

comenta que a praia de Arpoeiras 
realmente ouve investimento do Governo do Estado do Ceará, mas que não é tão 
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fácil de resolver as problemáticas do município é tanto que até o Prefeito não 
conseguiu resolvê-las. Trata-se de uma situação crítica financeira perversa da qual o 
município desvenda a cada dia ocasionando e tornando-o desistruturado. Por tais 
razões como essas é que se precisa de tempo para que tudo se organize de forma 
legal. 

O VEREADOR EDILSON SALGUEIRO informa aos nobres vereadores que a prestação 
de contas já se encontra na Casa Legislativa e que terá uma reunião com os 
vereadores em escolha das comissões em função de marcar as votações para as 
próximas sessões. 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 12 DE FEVEREIRO DE 2021! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE JOSÉ 
EDILSON 	ARAÚJO 	ENCERROU 	A 	SESSÃO 	ÀS 	18:501-1, 	E 
EU 	 10  SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS SESSÕES 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 05 (CINCO) DIA DO MÊS DE FEVEREIRO 
DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM)". 

13 


